

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

По итогам социалистического соревнования за февраль среди суббригадных организаций стройки первое место завоевал коллектив участка Строймеханизации. Второе место присуждено коллективу Уралэнергомонтажа, третье — Спецмонтажу.

По второй группе победителем стал коллектив участка Уралэнергосантехмонтажа. Среди соревнующихся цехов и участков управления строительства первенство завоевали в своих группах коллективы четвертого участка, мехмастерских и электроцеха.

Названы итоги и по рационализаторской работе на стройке за прошлый год. Первое место присуждено отделу подсобных предприятий. Лучшими рационализаторами стройки названы бригадир арматурщиков В. И. Малов и токарь мехмастерских Р. Х. Гиниятулин.

Обсуждаем проект Конституции РСФСР Для блага людей

Большая забота о советском человеке проявляется в нашей стране. Его проинформировали все статьи проекта новой Конституции РСФСР, которая сейчас обсуждается.

Например, статья 24-я «В РСФСР действуют и развиваются государственные системы здравоохранения, социального обеспечения, торговли и общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства».

Нам, строителям, эта статья особенно близка, ведь мы сами возводим объекты социальности. В поселке в этом году строится несколько таких объектов. Бригада камельщиков уже закончила кладку здания комбината бытового обслуживания. Совсем немного осталось работы на трезлечебинке.

Сейчас вся бригада занята строительством родильного дома. Дела у нас идут неплохо. Бригада ежемесячно выполняет план на 125—130 процентов. На март взяли аккордный наряд, думаем с заданием справиться в срок.

В этом году предстоит закончить кладку и на других объектах культурно-бытового назначения — районном узле связи и пионерском лагере.

Мы одобряем инициативу КПСС и всей душой поддерживаем новый проект Конституции. Все, что мы строим для советских людей, обещаем делать надежно, добросовестно.

Б. БРЯТКОВ,
бригадир камельщиков четвертого участка.

А колонны лежат.

Для здания ТДМ, казалось бы, все есть, но монтаж вести нельзя. Пятеро суток лежат на площадке шесть колонн, ждут, когда их начнут поднимать и ставить на место. Многоотонные конструкции не могут монтироваться лишь потому, что нет анкерных плит. А всего их не больше двухсот килограммов.

В чем же дело? Да в том, что завод-изготовитель старается сделать детали большого веса, а медкие потом. А там, глядишь, сами монтажники изготавливают их.

Опорный пояс тоже нельзя монтировать, нет нижней плиты ролевых опор. — Когда будут они — неизвестно, — так заявляет прораб цеха внешних работ В. Т. Севилов.

Я тоже монтажник и разделяю озабоченность прораба и бригадира. Семь блоков смонтировали, готовился к восьмому, а ошибки повторяются одни и те же. И все потому, что нет контроля со стороны производственно-технического отдела управления строительства за поставкой конструкций в комплекте.

Пора руководителям строительства уделить этому вопросу самое серьезное внимание и дать возможность бригаде Е. М. Казанцева начать монтаж здания ТДМ.

В. ЗАРЕЧНЕВ,
рабочий.

ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 11-й № 12 (551)

ПЯТНИЦА, 24 марта 1978 года

Цена 1 коп.

Соревнованию — новый размах

Слово — победителям

Участок набирает силу

Коллектив участка Сантехмонтажа небольшой, объектов у нас много, работы все великие. Однако без сантехников нельзя сдать ни одно здание. Недостаток рабочей силы, плохое снабжение заготовками приводили к тому, что участок не успевал справляться со своими делами. Всегда сантехники ругали.

Сейчас положение меняется. Высокие показатели участка за четвертый квартал вывели коллектив в передовые. По итогам 1977 года нам вручено переходящее Красное знамя по управлению Уралэнергосантехмонтажа.

Неплохо, пожалуй, и нынешний год. Перевыполнил план января. А в феврале участок выполнил задание на 148,6 процента, достиг выработки 117,1 процента при эквивалентной зарплате 1,5 тысячи рублей. Все это помогло нам выйти на первое место по стройке среди соревнующихся второй группы.

Чем объяснить такие успехи в работе? Растет коллектив. Если в январе прошлого года на участке трудилось 20 человек, то сейчас — 45. И рост будет продолжаться.

Улучшилась работа базы управления УЭСТМ. В Свердловске лучше комплектуются заготовки и доставляются к нам. Правда, часть из них приходится доделывать на месте. А на участке нет ни складов, ни мастерских. Это наш самый большой вопрос. Мы бы построили мастерские, но нужны средства, материалы. Их генподрядчик пока только обещает.

Огромную роль играет контакт со смежниками. Отделочники обычно рвутся вперед выполнить свои работы, а потом ругают сантехников, что те им вносят «маршфет». Сейчас все стараются соблюдать последовательность. Строители нам лучше готовят объекты, и мы им сдаем сантехнику полностью, чтобы потом не было переделок.

Успех участка зависит, конечно, от коллектива. У нас сохранился основной костяк кадровых рабочих, которые обучают вновь прибывших. Хотю отметить, в первую очередь, настоящих мастеров своего дела, специалистов по про-

мышленному строительству — бригадир слесарей В. И. Минягина, газосварщик О. П. Неруса, специалиста по жилью — бригадир Л. П. Семенов, бригадир слесарей-вентиляционников В. Г. Никончука.

Все рабочие участка взяли социалистические обязательства. Соревнование идет между бригадами и звеньями.

Сейчас у нас большой фронт сантехнических работ: три жилых дома, трезлечебинка, комбинат бытового обслуживания, родильный дом. Начинаем устанавливать свое оборудование в электропомещениях восьмого блока.

Чтобы справиться с огромным объемом, применяем передовые методы труда. Во всех введенных аккордно-премиальных оплатах мы стараемся применять, но пока только обещает. Думаем оформить сантехнические работы строительному корпусу № 152.

В ускорении работ очень заинтересованы, никаким образом не отстанут от нас на участке нуж-

А вот получить объект мы не сможем в этот месяц. Участок, стоящий закончить в этом месяце из-за отсутствия металла у завода-поставщика. Думаю, что вопрос с домом надо решать быстрее. **В. НАПАЛКОВ,** начальник участка Сантехмонтажа.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Давай, с самого начала стройки, трудится на участке Строймеханизации А. Н. Чернышов. У Альберта Николаевича высокая квалификация — бульдозерист шестого разряда. Неоднократно награждался он Почетными грамотами и денежными премиями. Его портрет не раз помещался на доске Почета участка.

А. Н. Чернышов часто работает на отдаленных объектах стройки. Сейчас он трудится на устройстве дороги к птицефабрике.

Участок УЭСТМ за февраль занял первое место в социалистическом соревновании по стройке. В этом есть и доля труда А. Н. Чернышова.

НА СНИМКЕ: Альберт Николаевич ЧЕРНЫШОВ.

СОКРАЩАЕМ СРОКИ

Перед нашей бригадой поставлена задача — до миллиметра сократить сроки сооружения фундамента турбогенератора № 8. Уже 1 апреля он должен быть подготовлен к сдаче.

А работы еще много. Бетонирование уложено мы заканчиваем. Сейчас предстоит очень трудоемкая операция по натяжке болтов. Впервые будем выполнять ее с помощью гидравлических домкратов. Это намного облегчит наш труд и в несколько раз ускорит натяжку болтов.

Большой объем работ ожидает нас на сооружении верхней площадки фундамента турбогенератора. Только одних закладных нужно установить 22 тонны, с большими неудобствами придется монтировать обрабатывающие уродки. Много надо делать выгородок. Без инвентаризации здесь не обойтись. Поэтому на объекте постоянно должен находиться кто-то из ИТР, а у нас их недостаточное.

Надо усилить и освещенность площадки, работаем мы круглые сутки, и ночью трудно будет устанавливать закладные детали. И наконец, нам все время нужен край, пока же в маззале на все бригады один край, второй вышел из строя.

За нами дело не станет. При активной помощи генподрядчика и руководителей нашего участка свое задание бригада выполнит в срок.

Н. ДОЛГУШИН,
бригадир участка УЭСТМ.

ИДЕТ СМОТР ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

Контролер — рабочая совесть

— За счет внедрения передового опыта, улучшения организации строительных и монтажных работ, повышения уровня механизации трудоемких процессов, более полного использования строительных машин и механизмов перевыполнили задание по росту производительности труда на 0,2 процента.

Это один из основных пунктов социалистических обязательств, принятых строителями и монтажниками на 1978 год. Как же он выполняется?

Надо отметить, что за последнее время на нашей стройке работа заметно оживилась. Сократились простои, рабочий день в большинстве бригад начинается без прозвонки, лучше стали использоваться механизмы.

По проверке показало, что в организации труда все еще встреча-

ются недостатки, которые нарушают четкий ритм работы.

На стройке передки еще простои. Так, 13 марта бригада с участка УЭСТМ, прокладывающая трубопроводы ГЗУ, начала рабочий день лишь в 8-40 утра. 14 марта на полчаса позже приступила к работе на 25-й эстакаде бригада Покрова (Союзшхастоспецмонтаж). Монтажники прехали на объект с запозданием: на 15 минут, 15 минут ушло на переоблачение, потом поехали бульдозер за-

металлоконструкциями. И все это время, пока бригада настраивалась, прокатывал край ДЭК-25.

Не всегда бетонный загод поврсия обеспечивает участки бетоном и раствором. В тот же день, 14 марта, 35 минут простояли на сооружении фундамента газопровода в ожидании бетона четыре дощатых-бетонщика второго участка и машинист крана КС-5363.

Можно привести примеры, когда участки не в полную силу используют механизмы. Так, 16 марта железнодорожный цех заказал трактор с трайлером, который до двух часов простоял без работы.

Проставляют механизмы и по той причине, что поздно приходит в ОГМ заправочная машина. 17 марта до 8-30 не работала кран КС-5363 на втором участке и барашка установка на пятом участке. С запозданием на 45 минут появилась заправочная машина в ОГМ и 20 марта. В результате не смог вовремя выехать на объект бульдозер, заказанный вторым участком.

А ведь из этих минут складываются часы, потерянное время уже не вернуть.

Сейчас на нашей стройке, по всей Свердловской области идет общественный смотр рационального использования рабочей силы, материалов и электроэнергии. Так давайте же будем беречь рабочее время, привлекать к работе каждого. Пусть главным контролером в этом будет рабочая совесть.

Л. ПОЛЯКОВ,
рабочий.

Важные объекты

Во вторник наша бригада приступила к бетонированию площадки фундамента турбогенератора № 9. За трие суток предстоит уложить около 1500 кубометров бетона.

Думаю, что со своим заданием бригада справится. И поможет нам в этом прогрессивный метод организации труда — бригадный подряд, который мы оформили на сооружение площадки.

Есть у нас еще один важный объект — фундамент турбогенератора № 8. Сюда на помощь спецмонтажникам мы направили лучших своих товарищей — Е. С. Скардина, Г. И. Жуйнова, В. И. Сурова и других. Их задача — в очень сжатый срок, к 1 апреля, забетонировать верхнюю площадку фундамента.

М. ШАМРИН, бригадир плотников-бетонщиков.

Было это более полувека назад. В 1922 году рабочие парни и девушки станции Могзон Читинской области, отцы которых погибли от рук белогвардейцев, по призыву коммунистов организовали комсомольскую ячейку.

Мне тогда было пятнадцать лет. Я училась в седьмом классе, приезжала в Могзон на каникулы. В один из приездов в числе первых вступила в комсомол, не сказав ничего своим родным.

Когда мать узнала об этом, схватила ремешки вожжи и кричит: «Я пот покажу тебе комсомол! Ты безбожничками заодно. Как же ты батюшке-то папашему в глаза смотреть будешь?» А я говорю: «Хоть убейте, от комсомола не отступлюсь». Пришлось родне моей смириться.

Вначале наша ячейка насчитывала всего пять человек, потом шестидесять, а к 1925 году нас уже было более ста. Нелегкие были те годы в нашей стране и особенно у нас, в Забайкалье. Разруха,

XVIII съезду ВЛКСМ — достойную встречу

НА КОРЧАГИНСКОЙ ВАХТЕ

Скоро состоится XVIII съезд ВЛКСМ. Школа № 17 начала подготовку к этому знаменательному событию.

С 15 марта пионерская дружина и комсомольская организация школы встали на корчагинскую вахту, посвященную 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина к XVIII съезду ВЛКСМ.

Учащиеся старших классов работают на шефствующем предприятии не менее 450 человеко-дней. Кроме того, подарком съезду будет хорошая и отличная учеба наших пионеров и комсомольцев.

О. ОГороДОВА,
ученица школы № 17.

Г

Ады готовят свои к XVIII съезду гались в стороне Дворца культуры. «Редкие» всегда был советской политикой: концерты в школе, посвященные

Советской власти, он был отмечен дипломом «Редкие» — лауреаты конкурса молодых исполнителей советской политической песни.

Сейчас ансамбль занят серьезной, ответственной работой. Он готовит оперу-пастораль «Песня о Павле Корчагине» молодого свердловского композитора В. Усовича. Режиссер-постановщик оперы — З. Милянский.

Н. ФРОЛОВА,
мастер-четвертого участка.

ПАМЯТЬ ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ



голом. Белогвардейские банды врываются в села, грабят магазины, убивают активных коммунистов и комсомольцев.

У нас в памяти были живы зверства карателей-беловцев, которые в декабре 1919 года казнили десятых партизан со станции и в их числе девушку-связную Милу Лиходедову.

Это нас не остановило. Все комсомольцы вступили в отряды ЧОН и ежедневно охраняли подступы к Могзону. Нам выдали одну винтовку на троих. В караул ходили и парни, и девочки. Конечно, страшно было, но дело свое мы делали.

Несмотря на все трудности, жили мы дружной семьей. Всегда и везде вместе. Разгружали вагоны с углем, дровами. Разработали свое картофельное поле, а урожаи отправляли в пользу голодающим.

Были у нас свой драмкружок. Мы выступали с концертами в клубе и

на соседних станциях. Ставили пьесы местных авторов, в основном на антирациональные темы. Читали лекции, сопровождали их физкультурными номерами. Выступления наши стали очень популярными, народу в клубе собиралось всегда много. И после каждого концерта приходил к нам кто-нибудь из молодежи в просьбой принять в комсомол.

Сидели мы и по плушим деревням. Собирались на вечерах и рассказывали молодежи о Советской власти, о комсомоле. Но раз подкарауливали нас кулацкие сынки, угрожали расправой. Помню, пришли мы с Назаром Кокниным в одну деревню на вечерю, танцевали с ребятами, беседовали. Уговаривали их пойти на станцию, в клуб. А по дороге кулацкие сынки кинулись на нас.

И все же ряды наши пополнялись, но боялись молодежи дружить. У всех было великое же-

лашие учиться. И вот 17-18-летние парни и девушки садились за парты в третий-четвертый класс.

Не всем нам удалось получить среднее и высшее образование, но главное — никто из нас не свернул с прямого пути. Многие комсомольцы тех лет связали свою жизнь с Коммунистической партией.

Сейчас оставшиеся в живых комсомольцы нашей ячейки, разбросанные в разных краях Родины, находятся на заслуженном отдыхе, но большинство из них не оставляет активной общественной деятельности.

В 1971 году, когда отмечалось 50-летие Забайкальского комсомола, мы собрались в родных местах. Радостной и изволнованной была эта встреча друзей юности. Незгладимый след в наших сердцах оставили встречи с бывшими пионерами и комсомольцами Могзона. Мы сфотографировались на память у обелиска, посвященного по части коммунистов, погибших от рук белогвардейцев.

Счастливым был пройденный путь. Хочется от всей души пожелать подрастающему поколению — учиться, жить по-людски, будьте ответственными борцами за победу коммунизма. Мы, первые комсомольцы, уверены, что мы с частью прошедшего эстафету, поручив ее вам, отцы и деды.

А. ТЕТЕРМАН,
комсомолец 20-х годов.



Проводили зиму-матушку

С утра в поселке звенела музыка. Толпами шли ребятишки на площадь у Дворца к сказочному шоу с пегушком наверху.

Многим интересного в этом году было на проводах русской зимы. На специально разукрашенной автобусе сказочные персонажи созидали жителей поселка на праздник. Развлекали всех и Дедушка Мороз, и хозяйка Зима, и хрю-

кая Снегурочка. А уж когда приехала красавица Весна, пришлось Зиме посторониться.

Можно было на празднике поесть горячих блинов и поль-меней, выпить чайку, подкаричь на углях шапшуги. Русскую тройку ребятишкам вполне заменил современный автобус, дети с удовольствием катались на нем. Можно было выиграть приз, прошагав па ходулях. Можно было запо-

чить долгожданную гитару, славя за дею на грядкой столб. Наконец, можно было послушать концерт, где выступили школьники и «Редкие».

Проводили ребятишки матушку-зиму, и родители, дружно пришли в поселок неслы.

НА СНИМКАХ: идет концерт; гитара досталась школьнику В. Гюевых.

ФОТО М. БЕЛОНОВОСА.



До свидания, ЛЫЖИ!

В прошлую субботу состоялось закрытие зимнего сезона. На лыжи встало 113 энергетиков. Несмотря на то, что погода была далеко не зимняя — на последних этапах лыжником приходилось бежать буквально по воде — эстафета прошла интересно. Участники показали хорошие результаты, победителей было много.

Победителями в эстафете для женщин и для мужчин были спортсмены ЦСР. А вот в общекомандном зачете цех центрального ремонта занял лишь четвертое место, так как выступил меньше команд, чем ему позволено по числу рабочих.

Призовые места распределились следующим образом: первое — ЦТАИ, второе — КТИ-1, третье — электротех. Среди цехов второй группы победителей стал золотурбинский цех № 2, второе и третье места заняли химич и гараж.

Лучшее время для победивших представители цеха центрального ремонта В. Вараксин и М. Масленникова. Победители награждены кубками и ценными подарками.

Л. ТРЕТЬЯКОВА,
инструктор физкультуры.

Вышла путаница

18 марта прошли соревнования по лыжному спорту среди энергетиков. Несмотря на то, что все участники были извещены о предстоящих тонках, многие коллективы не явились. Лишь спортменов.

В соревнованиях приняло участие 86 спортсменов, 28 спортсменов были лишены права участия. Но в связи с тем, что в этот же день проходила эстафета у энергетиков, многие наши лыжники сошли с дистанции, и вышла путаница.

Рефитинской ГРЭС нужно сотрудничать с управлением строительства, время проведения спортивных мероприятий, чтобы вперед не было накладок, а руководителям участков следует обратить серьезное внимание на развитие спорта в коллективах.

Н. МЕЛЬНИКОВ,
инструктор физкультуры.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Тов. Мельников ищет объективные причины неудачных соревнований. Но справедливости ради следует сказать, что стрижка хуже подготавлилась к гонкам. Организаторам соревнований не удалось обеспечить хорошую явку, и трасса для лыжников не была четко размечена.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ДЕЖУРНЫЙ БУЛЬДОЗЕР»

На заметку под таким названием отвечает зам. начальника стройки А. С. Емельянов: — Главный диспетчер управления строительства выделяет один маленький бульдозер на первый и второй участки (одному — до обеда, другому — после). Необходимо руководителям участков давать заявки на механизмы накануне и с указанием времени.

Редактор
В. В. ТЕТЕРМАН.

Добрая традиция

В прошлую пятницу Дворец культуры заполнила молодежь. Здесь в торжественной обстановке группе учащихся школы № 15, которым исполнилось шестнадцать, были вручены новые советские паспорта.

Работники детского сектора Дворца проявили много творчества и выдумки, чтобы вечер был интересным, надолго остался в памяти юбиляров.

Празднично оформленная сцена, теплые слова приветствий, стихи о Родине, партии, Конституции, цветы и музыка — все это создавало радостную, торжественную обстановку.

Позаботились организаторы вечера и о том, чтобы молодежь хорошо и весело отдохнула. В программе были концерт и танцы, аттракционы и приятные сюрпризы.

Были организованы выставки детского творчества. Работники книжного магазина и здесь порадовали участников вечера своими новинками.

Ритуал торжественного вручения паспортов в нашем поселке проводится не первый раз. Он становится доброй традицией.

● ПЬАНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОИ

ВИНО — ПРИЧИНА ТРАВМЫ

Среди множества болезней, с которыми обращаются к хирургу, есть болезни, возникающие по вине самих пострадавших, на почве злоупотребления алкоголем — это травмы. Требуют они длительного лечения, порой оставляя память на всю жизнь как для больного, так и для окружающих.

С большим сожалением мы смотрим вслед шагающим на протезах по почке В. Широковских, А. Кутушеву, А. Барановскому, которые лишились ног по причине дружбы с алкоголем.

Травмы в трезвом виде имеют много причин, их труднее предупредить. Травмы в состоянии опьянения, в основном имеют одну причину — злоупотребление ал-

коголем. Каждый третий пострадавший и лежащий в хирургическом отделении поступил в больницу в пьяной форме. Все тяжелые случаи травматизма возникают в состоянии алкогольного опьянения.

Велики потери дисей по нетрудоспособности при травмах на почве пьянства. В прошлом году такие большие проблемы в стационаре нашей больницы 812 дней. Это равносильно тому, что бригада из десяти человек не работала три месяца.

А какой убыток понесла семья пострадавших! Ведь время болезни тем, кто пострадал в больницу в состоянии опьянения, не оплачивается, да и к труду они не всегда способны после лечения. Приведу несколько

примеров. Р. Султанов и Г. Полумордвинов переломы на первую группу инвалидности. Ю. Двинин — на вторую группу. Н. Шмельков и Н. Елагин были нетрудоспособными по пять месяцев.

Над нами мирное небо, и тем более обидно, что нередко по большому поступают раненые, травмированные, которые пострадали, не заидая что-то священный, а по самой простой причине — злоупотребления алкоголем.

Пусть каждый, кто подвластен «зеленому змию», помнит, что его постоянно подстерегает травма, инвалидность, длительная нетрудоспособность.

П. ГУЛЯЕВ,
врач.